

大校场机场预计本周搬完 纬七路东延可能很快就动工

年内有望开建响水河桥至苜蓿园大街段,将缓解卡子门拥堵

位于南京城南的大校场机场要搬家一事,前前后后说了12年。本月14日,此事终于铁板钉钉,搬迁提速。机场搬走后,将为南京主城腾出近10平方公里的开发地,而原机场跑道将保留,打造“南京文化客厅”,现代快报对此作了报道。昨天,现代快报记者从权威渠道获悉,机场搬迁速度加快,预计本周内全部搬完。这意味着纬七路东延可能很快就提上日程,年内有望开建纬七路东进工程的响水河桥至苜蓿园大街段,长约1400米。

现代快报记者 李宇龙 赵丹丹/文 马晶晶/摄



离大校场机场不远处的纬七路高架桥,至今仍然“断头”

附近居民

最近好多卡车进进出出忙搬家

昨天,现代快报记者乘车顺着应天大街向东,沿着大校场路向前,就能看到大校场机场的大门。下午时,大门口的岗亭还有人在站岗,一眼可以望见机场内的场地非常开阔。

沿着机场旁的国际路,现代快报记者来到一家汽修厂。厂内的一名工作人员介绍,最近一段时间看到不少卡车进进出出,车上的物品都用大帆布盖着,看样子正在搬家。这名工作人员还表示,自己还看到卡车运走了不少树。而对于机场搬家后,自己所在厂有没有搬迁改造计划,这名工作人员说,之前一直传要拆,但目前还没接到任何通知。

快报记者随后返回大校场路,发现这一带的房屋都是比较破旧的平房,不少房子上“拆”字已经上墙。在一家物流公司内,工作人员说,最近他们也发现经常有大卡车在机场进进出出,听说是在搬家。而当记者询问“物流公司”房子墙上的“拆”字时,这名工作人员说,“拆”字上墙有四五年了,一直不见动静,所以他们还在运作,但不知道下一步何去何从。

快报求证

大校场机场预计本周内搬完

大校场机场搬家提速,何时能搬完?昨天,有网友在微博上爆料称,大校场机场8月1日前就会全部搬到六合新机场,全新亮相。

确实如此吗?昨天下午,现代快报记者从权威渠道了解到,机场搬家工作确实早已开始,虽然量很大,但是预计本周内搬完。留下一些老的营房给地方。



大校场机场规划图

交通利好

纬七路东延

此前被拦住,变成“断头路”

由于大校场机场一直没有搬家,所以红花—大校场地区的路网一直是“断头”的、不成体系。最典型的就要数纬七路高架的东延段,从2008年开始,纬七路东延的工程就已经进入实施阶段,不过,由于大校场机场没有搬迁,这么多年,东延的桥梁一直被围挡围着,工程无法进行下去,到大明路就成了断头路。应天大街高架进入大明路匝道后,所有的车必须下去,导致往城东方向的车只能选择双桥门立交通行。

昨天,现代快报记者看到,纬七路高架往东,由于“断头”,已经用大牌子封住了。而到了大明路和大校场路交界处,一截高架延伸到地面,断头处用围挡围起,其中停放了各式各样的二手车,俨然成了停车场了。不仅如此,这段被封的高架桥桥肚内,也到处停放着二手车,各种看车、讲价、售卖,好不热闹。“没办法,这里一直乱糟糟的,我们都盼望着纬七路可以东延,道路可以更通畅,周边环境也能改善。”附近居民李先生说。

好消息:纬七路东延有望年内开建

南京快速“井字内环”由城东干道、城西干道、纬三路、纬七路组成,目前仅剩纬七路东进还未“断”着。纬七路东进工程西起大明路以西高架接双桥门立交,东至宁杭公路二期,全长2.6公里。如果纬七路断头路能够继续东进,井字内环路网会更加完善。今后市民去上海、杭州的话,将不用再去中山门挤了,可以从这条路直接上高速。

此外,机场的副跑道将打造成一条东西向的主干道机场路。

江宁到主城区路网压力缓解

大校场机场没有搬迁时,去江宁的双龙大道高架成了最主要通道,而卡子门拥堵已成常态。未来除了东西向,南北四条主干道,可以缓解江宁到主城区的路网压力。规划部门已预留了不少南北通道,比如从永乐路到大校场机场,穿过绕城公路,往江宁;一条是从宜家旁边的明匙路到大校场机场,穿过绕城公路,往江宁。苜蓿园大街也将延伸往南。内部也会规划路网。

地铁更给力 5条地铁线将从此经过

目前,除了南京地铁3号线在这一区域外围设大明路站外,未来,大校场片区的地铁线还有4条。地铁10号线南延从此经过,设4个站点;地铁5号线从此经过,设3个站点;6号线设4个站点。5号、6号线还可以与10号线换乘。此外,地铁13号线也计划从此经过。

专家分析

搬迁对交通分流起到很大作用

“大校场机场搬迁对于城南交通线网的影响比较大。”南京市城市与交通规划设计院院长杨涛说,大校场机场的存在导致不少道路断头,这也导致了道路的拥堵。而大校场机场搬迁之后,包括大明路

和纬九路等一系列的主次干路将会成网缝合起来,对分流车辆会起到很好的作用。路网缝合起来之后,公交专用道也会覆盖。

此外,大校场机场这一块的开发价值很大,将来的人口和就业岗位

都会相当大的规模。未来这个地方的公共交通也将很方便。大校场机场搬迁,为地铁5号线的尽快建设也起到了很大的作用。地铁10号线将来也要东延到大校场机场与地铁5号线交会。

其他利好

南部新城医疗中心2017年建成使用

由于大校场机场经常有飞机起降降落,周边的建筑高度一直都有限制。曾有消息称,2015年底,南部新城医疗中心就会建成投入使用,届时,南京市中医院将会整体搬过来入驻。不过,记者最新了解到,这个医疗中心将会在2017年才能建成使用。

有消息人士称,其实南部新城医疗中心的建设是在等大校场机场搬迁,机场搬迁之后,建筑高度限制放松了,整体的建设进度也就会加快很多。

记者了解到,南部新城医疗中心东邻响水河,南到原红庭路,西至大明路,北边是东风河地块。项目建设用地61502平方米,总建筑面积达30.7万平方米,其中地上建筑19.2万平方米,共有17层,地下建筑11.5万平方米,地下两层。

根据规划,医疗中心建成后分为门诊楼、急诊楼、医技楼、病房楼、科研行政综合楼、地下停车场等。医疗中心可以提供1500张床位。未来也会成为红花—大校场地区的主要医疗配套中心。

大校场周边城中村二手车市场将整治

由于大校场地区一直没有规划开发,周边的环境没有得到提升。城中村内群租情况严重、环境脏乱差,有不少安全隐患。除此之外,附近还有一个很大的二手车市场,这里车辆乱停乱放,杂乱无章。

大校场机场的搬迁也促进了这些地方的环境整治提升和改造,有消息称,南部新城指挥部将会对大校场机场周边的城中村、二手车市场的具体情况进行摸底统计,为今后的拆迁改造、环境整治做准备。目前,这项工作正在有序地推进。